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A vitorláz»*.
A szárazföld viszonylag kis ré­

szét, alkotja földünknek; azon a va­
sutak segélyével keresztül kasul szá­
guldozni többé kevésbé márjmegszo, 
kott. dolog a magyar ember előtt 
is: de a végtelennek látszó tenge­
rekre siklani egy yachton oly mu­
latság, melyet rendkívül kevés ha­
zánkfia szerez meg magának.

Dicső Széohenyink óta a lófut­
tatási sport (persze a bérelt lova­
sok által űzött lóversenyzés t csak­
is azok nevezhetik igazi sportnak, 
akik nem használják szabatosan é 
szót) teljesen meggyökorodzett ná­
lunk; Nimródfiink kitűnőek, mióta 
nemzetünk él ; van jeles velocipc- 
dezőnk ; col- s akadály-úszóink ki­
válóak; célgyaloglóink számottevők : 
vívóink sat. pompás eredményeket 
mutathatnak föl; de a legneme­
sebb s egyúttal leghasznosabb sport- 
nemek egyike, a vitorlázás, még 
pólyában bever nálunk.

Angliában, ahol a nemes sport 
mindenféle aga virágzik rendkívül 
nagy eltérjodségnek és pompás vi- 
rulásnak örvend a vitorlázás. A 
hármaskirályságban jelenleg 54 
yaclit-klub létezik, melyeknél 4000- 
nél több yacht van bejegyezve. A 
legkülönfélébb társadalmi osztályo­
kat képviselik a yacht-tulajdono- 
sok. föltalálhatók köztük a főne- 
messég tagjai s egyszerű iparosok, 
magasrangú államhivatalnokok, ka­
tonatisztek, tanárok,lelkészek, Írók,

, kereskedők sat. sőt a királyi csa- 
I feje és tagjai is; például, Vik- 
j királynő két pompás gőzyacht- 
I ja, a „Victoria and Albert“ s az 

„Osborne“, épúgy bejegyzett, yacb- 
tok, mint a walesi berezeg „For­
mosa“ nevű kutterja. Azon ” klu­
bok, melyeknek tagjai között az 
uralkodóház egyikmásik hercege is 
szerepel, a „Royal“ jelzőt viselik. 
Minden klubnak van „commodore“- 
Ja cs „ vice-commodore“ -ja, mely 

I diszhivatalókkal rendesen egyik- 
másik királyi berczeget vagy pe­
dig lordokat tisztelnek meg. Pél­
dául, a trónörökös a „Royal Tha­
mes- Yaehtklub“ és a „Royal Wes­
tern A achtklub“-mil; az odimburgi 
borczeg szintén két klubnál sat. 
szerepel mint „commodore“.

A yachtok túlnyomóan legna­
gyobb része apróbb vitorlásokból 
áll ; s ezek a valódi sportiizési 
hajók. Mihelyt csak lehetséges, ki­
futnak ezek a végtelennek látszó 
tengerekre ; s ott gyakorolják be 
magokat kormányos és legénység 
a vitorlaversenyekre.

Mindenféle sportnem éltetői a 
versenyek; azoknak pedig létfölté- 
tök minél nagyobbértékü dijak és 
a fogadások. Mindkettőt feltalál­
hatjuk az angol vitorlaversenyek 
alkalmával, melyeken a totalizator 
époly szép sikerrel működik, mint 
a lóversenyeken. Hogy Nagy-Brit- 
tania haditengerészete még mindig 
nagyon fölötte áll a többi államo­
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HAtlBIL NI KI.
(Keleti történőt).

Nyolcz év előtt* Konstantinápolyból 
haza tárve, Kréta szigetén partra száll­
tam. Hát ha akadok a klasszikus kor­
nak és istenek egy-egy maradványára. 
Hizony nem találtam semmit. De ráa­
kadtam az emberséges Hagbil Nuri efen • 
dire, a mint éppen ült a tengerparton a 
pázsiton, szótlanul, összekulcsolt lábszá­
rai közt a nargilával, melynek szopó- 
káját ajkai közt tartotta. Es mig ajkai­
ból csak úgy ömlött a füst, szemeit 
folytonosan a ködös távolba meresztette. 
Ötven év óta ül igy Hagbil Nuri, szá­
jában a szopóka, szeme a távolban, 
ugyan e helyen, és ha Allah különösen 
megsegíti, még ütvén évig fog itt igy 
ülni e zöld pázsiton hallgatva, nézve, 
füstölve.

Az előtte almenük tiszteletteljesen 
köszönnek neki, és mialatt meghajtják 
magukat, arezukon, mintha a szánalom 
kifejezése futna végig. Az ősz nem látja, 
sem a szánalmat, sem a köszönést: ő 
csak tovább néz a távolba, Talán a jö­

vőbe akar nézni; talán a múltba tekint 
vissza ? Ki tudná azt megmondani ta­
lán ő maga sem. Csak a muezzin kiál• 
tásat hallja a közeli moséli karcsú mi - 
.iuretjeról. Akkor feláll, félre teszi a nar- 
gilát, lemegy e tengerhez, megmossa Iá • 
bait, földre borul és imádkozik. Olyan 
ájtatosan tud imádkozni. Allah bocsássa 
bűnömet; szinte megirigyeltem érte. A 
hányszor kiejti A Halinak és Mohamed­
nek az ő prófétájának nevét, homloká­
val háromszor a fokiét érinti és kezeit 
füleihez emeli. A hogy nálunk a gyer- 
kőezök tudós professzorok mögött a sza­
márfüleket szokták csinálni. Azután ki­
vesz kaftánja bő zsebéből egy fehér le­
pényt, néhány éeds datolyát, fügét és 
keserít olajbogyóit, elfogyasztja és vissza 
ül régi helyére.

Érdekkel néztem az öreg embert, ki­
nek vállait bizonynyal már a kilencze- 
dik évtized nyomta. Nem mértén hábor­
gatni Egy épen arra menőt megkérdez­
tem, hogy ki ez a jámbor muzulmán. 
Oly szemekkel nézett rám, mintha Hil­
dán azt kérdeztem volna : hol van Pest? 
Még csak válaszra sem méltatott. Ha­
sonló eredménynyel kérdeztem egy má­
sikat, is, mig végre egy gyermek meg­
magyarázta. hogy szent, egy másik pe­
dig, hogy bolond. Tehát mind héttő, gon­

kéinak, azt a szigetország első sor­
ban a vitorlázási-sport népszerűsé­
gének köszönheti; mert csakis ez­
által kerül annyi gyakorlott ten­
gerészre, amennyire hadihajóinak 
szüksége van.

A kisebb yachtok, persze! rit­
kán indulnak hosszabb útra; de 
a nagyobbakkal és a gőzyaebtok- 
kal oly kéj kirándulásokat is tesz­
nek, hogy a befutott mértföldek 
száma czerokro rúg. Amig száraz­
földi utazásaink alkalmával nem­
csak. a legkülönfélébb akadályok 
hátráltathatnak bennünket, hanem 
bizonyos tekintetekben i vámso­
rompók kiváltkép alkalmatlanok ; 
tengereken történő útjainkon ily 
dolgok nem feszélyeznek : yach- 
tunk a szülőföld részét képezi; ott 
hazai törvény uralkodik: s a ka­
pitány — kivált ha egyúttal a 
yacht tulajdonosa is — valódi kis 
uralkodó — Nemzetközi egyez­
mények alapján a yachtok sebol- 
som fizetnek révbért; s igy az ös­
szes kikötőkben anélkül tehetünk 
látogatásokat, hogy málhánkat a 
vámőrök átkutatnak.

Igen ! a tengereken nincs or- j 
szághatár; nincsenek vámsorom - 
dók; nincs lak ás motozás, hacsak 
nem olv esetben, mikor valamely 
cirkáló britt hadihajó „eleven é 
bonfa“ rakományt gyanít egyik­
másik briggben elrejtve. Persze! 
olyankor mitsem basznál a gyanú­
sított brigg kapitányának még oly

doltam. Keiden a bolondok mind szen­
tek és minden szent bolond.

A bolondok azért szentek, mert a 
népek azoknak tartja őket, a szentek 
pedig azért bolondok, mert mikelyt egy 
kis népszerűségre tesznek szert fellázad­
nak, elfogatják ás a legközelebbi fára 
felakasztatják magukat. Mivel pedig az 
én szentem élt, biztos voltam benne, 
hogy előbb volt bolond, mint szent és 
ebből a következtetésből bátorságot me­
rítve, hozzá léptem.

— Allah növelje hosszúra szakállad 
és életed fonalát, jámbor muzulmán.

Nem vett észre. Hangosabban ismé­
teltem kívánságomat és midőn most 
sem jártam vele szerencsésebben, mint 
az elsővel, kezemet vállára tettein és 
újra köszöntem neki. Ekkor rám nézett.

A tiedet is, ha úgy éltél, hogy nem 
kell sem félned, sem óhajtanod a ha­
lált.

Nekem úgy tetszett, mintha a vá- 
lasz nem is volna olyan nagyon bolond.

— Mit keressz szemeddel a távol­
ban ?

- En Hagbil Nuri vagyok.
Örültem a szerencsének, de kíván­

ságom legkevésbbó sem volt kielégítve. 
Siettem is ezt tud túl adni.

Látod ezt a Iát ?

határozott tiltakozása; hajóját te­
ljesen átkutatják a hatalmaskodó 
angolok, — De találhatók a ten­
gereken rablók, akik sokkal kegye­
tlenebbek szárazföldi kár társai k- 
nal. Kivált a görög szigettenger 
vizei voltak, ós még mindig azok 
igen rósz hintek pirátok tekinte­
teben ; s ez fokozza a vitorlázás 
hevélyeit. Szekrényesy K.

A gabnapiacz mozgalmai felette érde­
kesek, de mondhatjuk, hogy egészségtelenek is. 
mert az örökké tartó árfolyamhullámzás az 
üzletnek egyáltalán nem válhatik előnyére. E 
pillanatban ismét a hanyatló irányzat van fö­
lényben. de nem mernénk érte kezeskedni, 
hogy ez áramlat a jövő héten is tartós ma­
iad e, sőt nincs kizárva, hogy még e hét vé­
géig ismét emelkedő irányzatot kövessenek az 
árak. Annyi azonban bizonyosnak látszik, hogy 
mesterségesen tartósan nem fogják többé fel­
hajthatni a búzaárakat., mert a malmok kény­
telenek tartózkodást tanúsítani, mivel a liszt- 
üzletmenet gyenge és ha a lisztárakat a búza­
áraknak mogfelőleg felemelnék, ez által még 
inkább korlátoznak a lisztforgalmat. A liszt- 
kivitel úgyszólván teljesen megszűnt, mióta a 
malmok lényegesebben felemelték jedgyzéseiket, 
a finomabb fajok tehát egyáltalán nem kelnek, 
a közép lisztnemek pedig csak a belföldön ke­
resettek, de ezekben nagy a hiány. Ha azon 
kívül bekövetkezik a mit a budapesti malmok 
terveznek, hogy t. i. a malomkötelckbe tartozó 
malmok kivétel nélkül fölényire redukálják 
üzemüket, buzapiaézunk vevő nélkül marad 
és a hausse-törekvesek teljesen meghiúsulnak. 
Tudomást veszünk arról a verzióról is, mely 
a gnbnatőzsdén kering és a mely oda konklu- 
dál. hogy a malomkötelék az üzemredukezió- 
val csak ijeszti a buzatulajdonosokat, mert 
tényleg végre nem hajtható, mivel a legtöbb 
malom nem hajlandó az üzemi «szállításhoz ho- 
zájárulni. Nem vagyunk abbann a helyzetben, 
hogy valamennyi malom véleményét és szándé­
kát ösmerjük és azért nem is bocsátkozunk a 
gabnatőzsde e véleménye vagy tudomásának 
bírálatába, de azt látjuk, hogy az „ijesztgetés,, 
sikerült, mert a búzaárak főleg a malmok 
üzemredukácziójánk hírére estek.

— Látom.
— Hát ezt a Cyprus bokrot.
— Azt is.

Amott azt a kis házat?
- Azt is látom.

— Mögötte egy kis kert van, tele 
rózsabokorral, fügefával.

— Azt már nem látom.
En sem, de tudom, hogy ott van. 

Ott nevelkedtünk fel. Itt játszottunk 
együtt; azt a fát én ültettem, ezt a Cy­
prus bokrot ő; a kertben ő ültette, a 
rózsabokrokat, a tügefákat én.

— Te és az a leány, a kit szeret­
tél ?

— Az. 0 volt egyetlenegy szerel • 
mem, boldogságom, szememfénye. Elébb 
atyánk halt meg, azután anyánk. En 
két évvel idősebb voltam s elmentem 
vizhordónak és megkerestem minden nap­
ra lepényünket és olajbogyóinkat. Föl­
neveltem. Nem volt nála szebb leány a 
szultán birodalmában. Pedig az igen 
nagy. Mikor tizenhat éves volt, férjhez 
akartam adni...

— Miért nem vetted el magad, ha 
tigy szeretted ?

Hagbil Nuri bámulva rám tekintett.
Mert a saját testvér-húgomat nem 

vehetem el. Akkor egy éjjel idegen fér­
fiak voltakitt. Két napig állt. a hajúegy
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FIUME.

Hangok a zónatarifáról.

A zónatarifa által vert hullá­
mok immár lecsilapodóban, a ke­
délyek megyugvóban vannak Tiz 
napi tapasztalat kijózanítókig hatott 
ugy a vérmes, mint a kislelkű 
emberekre. Csalódtak azok. kik 
szinte az egész gazdasági rend 
megdöltét várták a menetdijak 
leszállításától; megnyugodtak azok, 
kik azt hitték, hogy a fővárosba 
való tolongás érzékenyen fogja 
érinteni a vidéki kereskedők cxis- 
tencziáját. Tehát a zóna felett 
is napúén pro tér a közvélemény 
s a világ szokott rendje szerint 
idővel, midőn a kereskebelem so 
közönség az uj menetárakhoz aeco- 
modálta magát s azokat az üzlet i 
forgalomba!i kombináczióha vett(-. 
aránylag ép oly magasnak fogja tar­
tani, minőnek a zóna előtti nem­
zedék tartotta a vasúti árakat.

A zónarendszer egyik része mu­
tatkozik már ez idő szerint is ki­
váló hatásúnak: a szomszédforgalom. 
Becses része ez az egésznek s je­
lentős ez a vidéki városok keres­
kedelmének emelkedésére nézve. 
De kivált akkor lehetne majd teljes 
hatását érezni a-szomszédforgalom 
olcsóságának, ha a vonat közlekedés 
is megfelelő lesz s nem fog meg­
történni az, hogy este érkezzék meg 
s reggel induljon cl a városból a 
vonat. Szükséges a vidéki kereske­
dők tömörülése oly irányban, hogy 
a szomszéd forgalomban omnibus- 
vonatokat vezessen be a vasutigaz- 
gatóság, melyek menetrendje a 
helyi igényeknek megfeleljen, fiz 
által a vásárok látogatottábbak; az 
üzleti összeköttetések élénk ebbek 
lesznek.

A zónatarifa különben vidéki 
városaink életének nem egy oly 
hiányát tüntette fel, mely világo­
san mutatja, hogy nem állunk eu­
rópai niveaun az utazással kap­
csolatos komfortban sem. Így nem 
sok városban van megfelelő szálló, 
ha van. hiányos a kiszolgálat, síi 
mi fő, méreg drága, A városok 
nagy részében pedig egyenesen

hiányzik, s az utas kénytelen ma­
gát a zajos „nagy vendégfogadók“ 
barátságtalan fészkébe megvonni.
A vasúti állomásokon bérkocsik 
már inkább vannak, de drágák, 
úgy hogy esetleg ez többe kend, 
mint a zónajegy. Hatósági intéz­
kedésre volna szükség, mely a ber- 
kocsiárakat szabályozná az uj ta­
rifához képest. IiOgczélszerübb volna 
kevésbé élénk forgalmú vávosok- 
polgárai pedig jól tennék, ha kö­
zúti vasutak létesítésén munkál kod- j 
nának. Mind oly dolgok, melyek j 
a vidéki kereskedők érdekeit kö- j 
áelebbről érintik s igy ezeknek 
áll ércek ükben a vázolt irányban 
a szükséges kezdeménzezés meg­
tétele,

,i podggász-szabadsidg megszün­
tetése által keltett érzékenység 
lecsi llapittat ott a waggon ha vihető 
podgyászdarabok enyhébb elbírá­
lása által.

S végül megemlítjük, hogy a, 
szab. oszt.-maggar állam vasul társaság 
búd apóst-—bécsi, bpest—szegedi és 
bpest—■ temesvári menetjegyeinek 
árai egyenlők a magyar királyi ál- 

I lámvasutakéival. Az előbb említett 
vasút megérezni volt kénytelen a 
közönség abbeli téves hitét, hogy 
e vasúton nincs oly olcsó jegy 
mint az ál lám vasútnál, holott ma­
gától érthető, miszerint a verseny­
állomások menetjegyára, a mint 
már ezt korábban is megírtuk, é- 
gészon egyforma.

Általános kérdés, sőt még hír­
lapi támadás tárgyát is képezte a 
déli vasút magatartása a zóna-ta­
rifával szemben. Eddig t. i. e va­
sút még versenyzett yonalain sem 
szállította le a menetdijakat, mi­
nek magyarázata részben abban 
rejlik, hogy a bpest -dombóvár— 
zákányi vonal menetrendje mögöt­
te van a déli vasúiéinak, a med­
dig tehát magyarán szólva, ez nem 
változik vagyis körmére nem ég v. 
dolog, addig a déli vasút forgalmi 
vidéke ki van zárva az olcsó uta­
zás kedvezményéiből, A déli vasút 
eljárásának valódi okát azonban 
abban véljük feltalálni, hogy a va-

holyben. A harmadik újjel minlia hú­
gomnak segélykiál 1 itusát hallottam volna 
álmomban. Fölugrottam ús a húgom 
.szobájába akartam rohanni. Az ajtóban 
megragadott hat, ember, betömték szája­
mat és megkötöztek. Iígy feküdtem a 
földön másnáp reggelig. Akkor eljött 
IIarum Fazli — Allah tartsa őt kegye 
lemben ! — csodálkozott, hogy még nem 
vittem hozzá vizet. Meglátott, felvágta 
a szíjakat, és kivette szájamból a ken­
dőt, Alig tudtam lélegzetet venni. Be­
rohantam húgom szobájába, üres volt. 
Kiszaladtam a tengerpartra, a hajó már 
nem volt ott. Világos volt előttem : el­
rabolták.

Az ősz ember arczán n szavaknál 
egy köny pergett végig, még most is 
tudott sírni.

Ks nem láttad többé?
De láttam. Két évvel később a 

szultánnak egy futárja j"tt a szigetre. 
Engemet keresett. Formánt hozott, a pe- 
disaht.ól, mqlyben az állt, hogy pasának 
nevez ki, jöjjek rögtön Stambulba, mert 
háború van, és vegyem át a sereg pa­
rancsnokságát. A szultán parancsolt, o.n 
engedelmeskedtem és átvettem Szulej- 
nian Agbi pasától a spahikat. Elmen­
tem Janiim alá és segítettem elfoglalni.

Nekem úgy tetszett, hogy IIagbiI

sut kényszer helyzetben van- Tud­
niillik, ha magyar vonalain, mond­
juk a Fiamé ind való forgalomban 
átveszi a m. kir. államvasutak 
olcsó tételeit, ez a paritás folyo­
mányaként, Tricstre nézve is kiter­
jesztendő ; ámde viszont az nem 
lehetséges, hogy csupán Bécs— 
Triest és Budapest—Triest között 
ily jelentékeny differoncziák tá­
madjanak, tehát a menetjegy árak 
általános szabályozását involváIna, 
mely a déli vasút exclusiv díjsza­
bási jellegét nagyon is megváltoz­
tatná. A déli vasút nebéz helyze­
tében való elhatározását érdeklő­
déssel várja kiki. s mi is. M. I\ V.

I vj 11 ni<‘' S/.é'k «í sí’«* 1 »«'* í* \ ; * **•
A Székesfehérvárott, tartandó tűzoltó 
kongresszus alkalmából, mint azt több . 
Ízben említettük, a fiumei hazafias pol - 
gárok babérkoszorút fognak elhelyezni 
Vörösmarty Mihály koszorús költőnk szob­
rára. ..- A koszorú elhelyezézére !>i-
zottság alakult, mely a polgárság szán­
dékát közölte már a helybeli tűzoltó 
egylet parancsnokával Mórásáig Bitigio- 
val. Az egylet körében a bizottság terve 
lelkes fogadtatásban részesült, s ennek 
folytán a JHasiak József, Ftetzar Ferenc, 
és, (Irazzina János fiumei polgárokból 
alakult hármas bizottságba a tűzoltó 
egylet köréből még Murussig Biaggio és 
I)r. Zolii János választattak meg. — A 
Vörösmarty szobor megkoszorúzását a 
Vörösmarty körrel már közölte a bi­
zottság. Tűzoltóink tegnap este indultak 
el szekésvárra.

Gyorsvonatok a m. kir. állami va­
sutak fiumei vonalán. A in. kir. állami 
vasutak fiumei vonalán a gyors-vonat ok 
életbeléptetése mindinkább fovvó vágyát 
képezi a közönségnek. Ez általános óhaj­
tás valószínűleg teljesülni is fog, a men­
nyibe e gyorsvonatok életbeléptetésére 
már folynak az előmunkálatok. Meg­
vagyunk győződve, hogy az eddigi élénk 
személyforgalom a gyorsvonatok életbe­
léptetése után még inkább emelkedni
fog.

BiflilimfivBc hii-Hi
Kinevezés. 1>i\ i’clrovich . . . orvost mim- 

az o. in. I.loydtársulat fiumei állomására tár­
sulati orvossá neveztetett ki

Nuri sokkal bolondabbakat kezd beszélni 
mint eddig.

Miitor Ali Töpölentit legyőztük, 
vissza tértem Stambulba. A szultán ma­
gához hivatott, azt mondta, hogy meg 
van elégedve velem, levette ujjúról a leg­
drágább!) gyűrűt és nekem adta. Itt van.

E szavaknál felém tartotta jobb ke­
zét, melynek mutató ujjún csakugyan 
olt volt egy arany gyűrű, kukoricza 
nagyságú gyámállttal. IIagbiI Nuri szent­
ségének értéke kezdett nálam alábbszállni.

Azután intett; egy ennuchnak, és 
a másik pillanatban felnyílt az aj ló és 
belépett Fatímeh. Amint megláttam, lioz- 
zároliantam és összevissza csókoltam

Sírtam örömömben és ő is sirt. Azu­
tán nevettünk mind a kelten, és a szül 
tán sir!.

Es Nuri meglő érié nevetni, de seal 
sírni tudóit.

A rablók Szmyrnába vili ék, on 
iiéd, Stambulba, ott megvette valamelyik 
pasa és bairám napjára a szultánnak 
ajándékozta. A szultán nagyon szerelte. 
Fiút szült és szultánná lelt belőle. 
Nemsokára újra bábom voll. Most a 
gyaurokkal. A szultán kinevezett főve­
zérnek. Harmadnapra pedig vissza Ilit1, el­
vette méltóságomat és vissza küldött 
ide, azzal a meghagyással, hogy Kréta

Áthelyezések ÉtoJnliold Artúr minifijjji 
számtanácsos a rn. kir. tengerészeti hatóság­
nál a. ne kir. kereskedelmi minist,iritmilioz 
helyeztetett át. Ftoinlioltl Artúr áthelyezése 
már az okból is sajnálatot, kelt a fiumei kö­
rökben, mert nemcsak mint külcssógtudó tiszt­
viselő, de mint a fiumei társadalomnak egyik 
kedveli, alakja közhccsiilósnek örvendett. From- 
hohl Artur ' bolyét, elődje A'„iníh Lajos min. 
számtanácsos foglalja el, !.i min- legközelebb 
új állomás si helyére érkezik. Fromliold Artur a 
kereskedelmi ministeriuinbaii hit; pzorint ma- 
gasabb állásra van öszviindvo. (iróf IIÖV - 
L-mbur Máik pénzügyi fogalmazó a fiumei in. 
kir. pénzügyi igazgatóságtól, a m. kir. pénz­
ügyi miiiisteriumba miuistcri számvizsgálóvá 
neveztetett ki, s helyét K<ntkov-s;l:i/ Ferenc/, 

'nyitrai pénzügyi fogalmazó foglalja vl.

Gróf Zichy Ágost kormányzónk e 
Jtó 10-kán érkezett meg Ischlből tt déli 
vasút reggeli gyorsvonatával; kormány­
zónk miután az ő felsége születése túli­
ján, és a szt. István napkor tartandó 
egyházi ünnepélyeken részt vett, ismét vis­
szaül azik lseidbe.

Személyi hirok ../mirorich Aurél volt főispán 
és fiai továbbá Jmicoi'ich Gyula kúriai hi ró e 
bél folyamán vámsunkban időzlek, s innét 
ma Velemzébc utaztak.

Az olasz nyelv és irodalom taní­
tásával a fiumei in, kir. állami elemi és 
polgári iskolában S/orzina Miié okle­
veles polgári iskolai tanár, lesz ideigle­
nes minőségben megbízva, Sió -mapolgári 
iskolai képezd él Budapesten ez évben 
sikerrel elvégezte.

Ciotta János polgármesterünk, o bét ele­
jén Udincbo utazott. Ciotta polgármester a leg­
közelebbi napokban tér vissza l'annébn.

Ipar tanfolyam az állami polgári 
iskolában. A szakipar és a házi ipar 
tanfolyam a fiumei m. kir. állami pol 
gáti iskolában a legközelebbi tanévi oi 
ismét megnyílik, sőt mini örömmel <t- 
tesüliink annak tanítása szélesebb alapra 
lesz lüktetve, a mennyiben az ipar tan­
folyam eddigi vezetője Németh Gyula 
szaktanítón kivid még egy másik ipar- 
tanító alkalmazása is kilátásba van el­
helyezve. Az ipartanitás terén eddig ei­
ert sikerek, minderesetre megérdemlik, 
ltoríy e fontos szakoktatás az illetékes 
fórumok részéről minél "nagyobb ügye­
lőmbe részesítések. A két iparos tanító 
esetleges alkalmazása egyidejűleg lehe­
tővé tenné, hogy az egyik ipartanitó, 
gróf Zielt;/ Ágost kormányzó által tervbe, 
olajfaipart elsajátítsa, s azt tengerpar­
tunk vidékein, mely az olajfában nem 
szűkölködik, minél előbb meghonosítsa

Esküvő. Hanwny Sándor fővárosi tisztvi­
selő o hó ti kén vezette oltárhoz a helybeli 
székes egyházban ímI-os [Mariska kisasszonyt. 
Lakos Kán ily né a fiumei állami elemi és fel­
sőbb leányiskola ig; zgatójának müveit, lelkű 
leányát.

A fiumei tornaegyletben a torna-

szigetét. többé ne merjem elhagyni. Né­
hány hél tv rájöl1 egy gyaur, kérdezte 
tőlem, miért nem vagyok fővezér; azt 
mondtam, ttom Iminin; kérdezte; mért 
száműzlek, azt mondtam nem tudom. 
Es még igen sokat, kérdezett tőlem, ti 
mit mind nem értettem és mind nem 
tudtam, a gyaur pedig mindent, a mit 
nem tu diám, felírt egy letér papirosra.

- Es azóta ttom láttad Fatimáitt ?
----- Nem. Küldött minden évben két­

szer pénzt és irt is, de már régóta nem 
küld. Viin vagy hartniiicz éve negyven 
is lehet. Azóta hírét sem hallottam. A- 
zóta szüntelen várom őt itl, egyszer 
visszatér.

Es milyen most életed ?
Szadik naponkint ellát élelmisze­

rekkel mikor kell, ruhával, ha megha­
lok, övé lesz e gyűrű.

Miért nem kértél a szultántól kegye! • 
mel ?

Eatimoh is megírta egyszer ez 
voll utolsó levele hogy kérjek kegyel­
met. KI is küldtem az Írást a szultán­
hoz, de azzal kerüli vissza, hogy többe 
ne merjek a szultánhoz lóriiul ni körös­
sel. Itt van a levél.

És csakugyan kivett zsebéből egy 
összehajtott szennyes papirost. l'VIbon- 
I ult a és elém tartotta. Bajt ti volt Mah­

mud szultán keze írása és pecsété, min­
den úgy a hogy llagbil Nuri beszélte.

Elbúcsúztam tőin. Néhány piaszlerl 
akartam neki adni, (le ő büszkén vissza­
utasította. Talán ugyan ilyen büszkén 
utasította vissza hatvanöt évvel ezelőtt 
a janinai oroszlánnak, ki az akkor még 
hatalmas Törökországol lázadással meg­
rázkódtatta. /vli Topóiéul inek békén- 
jánliitait, inig végre kegyelemre megadta 
magát. Csak hogy az régen volt. Azóta 
Ali Topóiéiignek levágták ezüst fürtű 
fejét, Mahmud szultán meghalt és utóda 
is; mindannyi a Fali moh ivadéka. A tö­
rök birodalom is haldoklik azót»*, csu­
pán llagbil Nuri él, és várja szeretett 
bugát, egyetlen boldogságát, szeme fény ét.

A Yildiz kioszktól pedig alig ötszáz 
lépésnyire, a Boszporus pariján, áll egy 
fényes már vány mecset, eltakarva só­
iét zöld cyprusoklól. Odátomettetto negy­
venöt évvel azelőtt. Mahmud szultán az 
ő kedves nejét, Katiméit!.

llagbil Nuri pedig várja, egyre vár­
ja őt. Sons Antal.
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tanítás, s az ezzel járó különböző sports 
nemok tanítása a f. ovi szeptember hó 
elején kezdődnek. Meg vagyunk győződve, 
hogy a közhasznú egyesületnek tagjai, 
a gyakorlatokon minél nagyobb számban 
fognak résztvenni.

Egy fiumei polgár alapítványai.
A nem régiben ni hunyt Glcsagyich Luigi 
2000 forintot hagyott oly czélbói, hogy 
annak kamataiból óvónk int két szegény 
iiumei jó tanuló ösztöndíjban részesitessék. 
Úgy ez összeget, mint a városi gyermek 
men hely javára hagyományozott 1100 
irtot. Dr. (1 dl dich Miklós közjegyző a 
közelmúlt napokban juttatta el rendel­
tetési helyére.

A jezsuinták Fiúméban. A jezsuita atyák 
kik a szomszédos Portóiéban a Frangopánok 
átalakított, ősi várában már néhány év előtt 
letelepedtek. l.ir szerint Fiúméban is kolostort 
állítanak. F.zt újságolja legalább a 7Ta;iil(itl\ 
melynek közleménye szerint a jezsuiták tóm 
plomáúl a St. 17to egyház len:

A Whiteheadfélc 
nőt. a gyártulajdonos a közelmúltban munka 
hiányában nagyobb számú munkást volt. kény­
telen elbocsátani, liir szerint ismét élénkéi)!» 
lesz a munka. A gyártulajdonos, mint. a la­
punkat értesítik, az idegen hatalmak részéről 
történt, nagyobb mennyiségű torpedo megren­
delések folytán megközelítőleg háromszáz mun­
kással fogja a gyári személyzetet megszapo.ii- 
tani.

A boldogasszonynapi búcsú. A
kikötő városnak élénk személy forgalmát 
még érdekesebbé lette a boldogasszony 
napi búcsú, melyre a közel és távolabbi 
part- és sziget lakók nagy számban ér­
keztek meg. Különböző típusok, lestői 
viselőiek tarka csoportok megélénkítették 
a város utezáit és tereit. A zarándok nej) 
különösen nagy számban kereste föl Ter- 
sattot, hol a barátok templomának csu­
da tévő Madonnája előtt egé-z napon nagy­
csoportokban sereglett össze.

Magyar reform, isteni tisztelet. A hely­
beli egyes, reform, egyházban a legközelebbi 
magyar isteni tisztelet, a f. évi szeptember bő 
8-kán fog megtartatni Schmidt .lakai) lelkész 
............. .. altul.

Szent-lstván ünnepen. Mióta kikö­
tővárosunk az anyaországhoz visszacsa­
tolta! ott Fiúméban is minden évben 
fényesen ülik meg az első magyar király­
nak ünnepét. — Az ez évi egyházi 
szertartások, s az azzal járó körmenet 
.szintén, fényes leend, s jelen lesz gróf 
Zichy Adóst kormányzónk is, ki e nagy 
nemzeti ünnepre, » az ezt megelőző ki­
rály ő felsége napjára nyaraló helyéről 
rendszerint székvárosába érkezik.

A fiumei városi könyvtár rende­
zése. A fiumei városi könyvtár rende­
zése, Pilopich iskolaigazgató, és Halmai'- 
tollo Arlur főgimnázium! tanár közre­
működése mellett már a legközelebbi na­
pokban he lesz fejezve, .v könyvtárban 
kéziratok is vannak, melyeket a könyv­
tár rendezők a városi levéltárban akar­
nak elhelyezni. - Nézetünk szerint a kézirat 
gyűjteménynek a könyvtárban van a 
helye, annál is inkább, miután e, kézira­
tok nem hivatalos acták, de oly mun­
kák, melyekj a viszonyok folytán kinyom­
tatva nem kerülhettük a nyilvánosság 
elé.

Abbáziából. A nyári bőség az au­
gusztus esővel, habár még nem szűnt is 
meg teljesen, érezhetőlog alább szilit.

Még csak néhány nap, s elkezdődik 
az idény a szomszédos Abbáziában, da­
li tnber ti pápai nunczius itt; időzéso óla 
már is több vendég érkezett meg, s szep­
tember elejére várják Károly Lajos fii- 
herezogot, s több föltrut ugy a magyar 
mint. az osztrák fővárosból. /lz uj idtiiiy- 
r<> a dűli vasat ismét számos újítások­
kal lotto szabim ás gazdagabbá a kiás 
Abbáziát. Klkószült a diszos lirzsébgl. 
szálloda, s a különböző sélányok szá­
mos szop diszmivónykkal gazdagodlak, 
ligy órtasDltlnk, Imgy a Fiume és az 
Abbázia közli közlekedés az ovi toli 
idény alatt sokkal kiterjedtebb es kényel­
mesebb lesz mint az eddigi években.

Műkincsek egy Adriahajón. A „Jó­

kul ‘ nevű gőzös, mely e hé, Id-kén ér­
kezett meg Fiúméba nagy mennyiségű 
régi faragott követ hozott Velenczéből 
Fiúméba, lingy itt más hajúra átrakva 
Kouonba s onnét Párisba szállittasanak.

A szebbnél faragásé kövek közt mű­
vészi faragásé állati alakok, oszlopfők, 
pillérek, virágdíszek kútrészok vannak, 
melyeket egy gazdag franczia, palotájá­
nak díszítésére fog fölhasználni. Az ily 
műépítészet! tárgyak a legutóbbi időben 
föltűnően nagy számban kerülnek a kül­
földre és különösen Francziaországha.

Sajátságos változása a sorsnak, hogy 
mig a büszke Velonczn századok előtt 
nagy mennyiségű műkincset halmozott 
össze a közel és messze kelet városai­
ból, ma, a műkedvelő XIX században 
idegen földre vesztegeti el régiségeit, 
melyek a városnak egyik legfőbb díszét 
és varázsát képezik.

Czigányzene Fiúméban. A 
Ingközelebbi téli idényre a kikötő 
városnak állandó czigányzenokava lesz 
a váczi jeles zenekarnak prímása készül 
ugyanis az őszi és téli idényt Fiúmé­
ban tölteni. A zenekar szerződtetésére 
nézve, most folynak az alkudozások, s 
legvalószínűbb, hogy az a helybeli jó 
nevű Di ákszállódéban fog játszani.

Török tengerésztisztek Fiúméban.
Szlllcjmáll lie.y alezredes, és Mustafa cfelldi 
kapitány tőrök liaditengerésztisztek e bet 
folyamán Fiúméba érkeztek. A két tisztet a 
török liadikomiány küldötte ki torpedók lie- 
szerzése és tanulmányozása száljából,

Mcrighi léghajós második felszál­
lása. Murighi lúghajós, ki nem regiben 
történt első lülszállása alkalmával ér­
dekes mutatványokban végzésitől te kö­
zönségünket, e hó lő-kén szállott föl 
másodízben nagy számú közönség jelen­
létében. A merész léghajós, ki a közös 
hadsereg kaszárnya udvarából szállott 
föl. a trapézon ezúttal is érdekesnél ér­
dekesebb lovnászati mutatványokkal vonta 
magára a ügyeimet. A léghajó, mely 
melegített levegővel volt megtöltve las­
san emelkedett föl a közönség tapsai 
mellett, s egy negyedóra után lassú dél­
keleti szél által űzetve Cosala alközség 
mellett egy erdőcskében szállott alá. A 
léghajó a leszállás alkalmából megsérült, 
s Merigbi léghajós is kisebb bőrhorzso­
lásokat szenvedett.

Amerikai apróságok. Chicagóból a 
napokban egy tizenhat, éves fin meg­
szöktetett egy tizennégy éves leányt s 
miután hasztalan tettek kísérletet, hogy 
pap őket összeadja, egyszerűen mint 
férj és feleség szálltak meg egy kis ven­
déglőben. Mikor a lány szülői rájuk a- 
kadtak, a kis hamisak kijelentették, 
hogy még éppen kilenczvenki lencser 
szándékoznak megszökni, ha engedélyt 
nem kapnak, hogy egymáséi lehessenek.

Ugyancsak felöltek egy szélhámosnak 
a cincinnati i vendéglősök. A szélhámos 
úri ember azt kiirt öl telle, a lapok hir­
detéseiben, hogy biztos Szert tud arra, 
miként adhatnak el a vendéglősök több 
sört. S mikor a vendéglősök beküldet­
tek a kérdés megfejtésére trltetelül ki­
tűzött. egy dollárt, a szélhámos, ugyan­
csak a aplok utján, azt felelte nekik: 
Adjatok kevesebb bab d. A „Sioux 
City Journal“ a mull beton okkent el­
mélkedett. vozé réz ikk éhéé a pokolról: 
„Bizony a pokol a legkellemetlenebb és 
legt iszlességfelenebb lady, melyet csak 
;i csillagászok valaha fölfedeztek. Hisz 
csak nem lobot kellemes egy müveit em­
bernek, ha tűz fölé ültetik és végtelen 
időn át sülni engedik. Ezért, hát uraim, 
legyenek derék, becsületes emberek és 
űzessenek elő a „Sioux City Journal“ra.

A zóna Fiúméban. A zónatarifa 
életbeleptetéso óta az idegenek forgalma 
városunkat folyton élénkségben tartja. 
Úgy az érkező mint a Fiúméból elin­
duló vonatok napról napra nagyobb 
számú utasokkal vannak telve. Az uta­
sok legnagyobb részét az anyaországból 
érkezők szolgáltatják. Az n bét folya­
mén érkezett utasok száma a megelőző 
kéttel szemben emelkedett.

Tűz a párisi világkiállításon. A
párisi világkiállításban az úgynevezett 
„Nt-gar falu“ egy,kunyhójában tűz ütött 
ki. A kiállítás tűzoltói a tűz színhelyére 
siettek, de mire odaérkeztek, már az 
egesz falu lángban állott. Egy néger és 
egy noger nő súlyos égési sebeket szen­
vedtek.

Melbourneban megkárosított bu­
dapesti ezég. A „Frankfurter Zeitung“ 
egy Sydneyből keletkezett, távirata nagy 
sikkasztásról ad hirt, melyet Melborimé­
ban a Ganz és társa budapesti ezég ko­
rára követtek el. A távirat igy szól: 
Melbourneban letartóztatták a Ganz és 
társa ismert budapesti ezég volt képvi­
selőjét, Buraró Frigyest, ki képviselt ezé- 
gének rovására hatvanezer mátkát el­
sikkasztott s aztán meg akart szökni, 
Beraro ezenkívül azzal is vádolva vaui 
hogy a mel bonniéi Ganz-ügynökségéé, 
alkalmazott Weiden kel lev Bélával együtt 
meg tizenkettőnek sikerült megszöknie, 
de köröztetik. A mel bonniéi rendőrség 
azt hiszi, hogy a szökevény Venezuelába 
menekült, honnan tudvalevőleg nem 
szolgáltatnak ki senkit.

Keres, kés tenaerészéti 
h i vek.

A m. kir. állami vasutak bevétele.
A m. kir. állami vasutak a f. évi jú­
lius hó 30-lói augusztus bú 5-ig 166.687 
utas és 150.806 tonna áru után 734.373 
forintot vettek be. — Az összes bevétel 
a f. évi január hó 1 - tő! aug. hú 5-ig 
3.499.861 utas, és 4 518.094 tonna áru 
után 21.719,203 forint vagyis 53.055 
forinttal több mint az előző év megfe­
lelő időszakában.

Nyűgöt, magyar-osztrák vasúti kö. 
telék. Folyó évi sveptember hó 1 -ével a 
fenti kötelékben kőszén, pirszón és szén­
tégla szállítására uj kivételes díjszabás 
lép életbe az eddigieknél olcsóbb díjté­
telekkel egyrészt a cs. kir. szab. kassa- 
oderbergi vasút,- másrészt pedig az ál­
lamosított magyar nyugoti vasút magyar 
vonalának állomásai közötti forgalom­
ban.

Ezen naptól kezdve a fenti kötelék­
ben 1888. évi február hd 1 -je óla fen - 
álló hasonló díjszabás hatályon kivid 
hdlyeztetik.

Dongakivitelünk, A f. évi július hó­
ban Fiúméból a következő mennyiségű 
donga vitetett ki: Bordeaux 2.312.070, 
Gette 1.987,750, Marseille 375.370, Al­
gír 19.203, Hull 6.000, Olaszország 
114.888; összes kivitel 4 815.281 darab.

A zónatarifa, a m. kir. államvasutakon, 
az északkeleti vasúton és a csatlakozási forga­
lomban a kassa-odcrbevgi vasúton is augusz­
tus hó 1-én lépvén életbe, a közönségnek nagy 
szüksége vau oly könyvre, melyből kivehető 
hogy valamely állomástól minden más keresett 
állomás mekkora távolságra, következőleg 
hányadik távolsági zónába esik. A zónatarifá­
nak ily módon való közlésével mcgbocsüllietlcn 
szolgálatot tesz az „l’tmiilutó» a magyar cs 
közös közlekedési vállalatok hivatalos menot- 
troiulkönyve, melynek augusztusi füzete a zóna­
tarifa alapján át vall dolgozva.'Az egyes monc- 
rondek mellett az e lsÖe rovatban levő kdome- 
tennutató az állomások egymástól való távolsá­
gát mutatja, nem ugyanazon vonalon lövő két 
állomás egymástól való távolsága a csatlakozó 
ponton ál keresendő, az igy mutatkozó kilomé­
terek száma megkeresve a Zónatarifában mu­
tatja a zoiiaszcrü viteldijat. F- mellett az „Út­
mutató“ az ösvzvs állomásokra szóló jegyek 
árát , lhtdap.--n.il és Bécsiül) tartalmazza, úgy 
hogy a közönség minden kívánt lel világosit ást 
megtalál a in. net ívndkönyvboii, mely az összes 
közép-európai vasutak, hajók teljes menetrendjét 
tartalmazza és teljes budapest-párisi és pávis- 
hudapcsti menetrendet is közli. A zónatarifa 
boltozatain közei köziében a Magyarországban 
és Magyarországból való utazásoknál minden 
más menetrend könyv használhat lan. Az -l t- 
m ti tató“ ezen füzete már megjelent, ára f»ü 
krajezár. kapható minden könyvkereskedésben.

kyutcza I alatt.

iy
Gitlgóczról, Fiandorfer P. Sopronból 
Ferenczy Károly Veszprémből, Eleméry 
A., Schutli Vilmos és Bloczkay J. Vil 
lányból, Bayer Henrik és a Jónás és 
társa ezég Egerből, Fischer Jakab és 
Becher és fia Budapestről, Combos L. 
Tordasról, Kacz L. Debreczenből, Litt- 
mann A. Kassáról, Mautner J Szegszárd- 
ról és Herczig A. Nagy-Kanizsáról. A 
felsorolt termelők számos linóm minő­
ségű fehér és vörös borokat állítottak 
ki. Ausztria a 15 magyar kiállítóval szem 
ben, csak két termelő által van képvi­
selve és pedig Riegl er J. Gumpoldskir- 
cbenből és Stahlene.i N Hernalsból.

Magy. kir. államvasutak. Folyó évi au­
gusztus 1 ó-évei következő díjszabási pótlékok 
lépnek életbe, és pedig: 1.) I. pótlék a gyors- 
és teheráruk közvetlen szállítására nézve cgyé- 
részről Fiume (m.á.v.) és másrészről a cs. kir. 
bosna vasút állomásai között Károlyváros-Zá- 
gráb-Sziszek-Siekoyacon át 1887. évi " 
hó 1 -tői érvényes díjszabáshoz. 2). I

egyrészről Fiume (d. v.) és Triest és í 
röl a cs. kir. boszna vasút állomásai között 
Stoinbrnck-Sziszok-Siokováczon át 1887. októ­
ber hó l-töl érvényes díjszabáshoz. Ezen pót­
lékok a cs. kir. szab. dunai gőzliajós társaság 
Siokovác és Uród állomásainak a díjszabásba 
való felvételét tartalmazzák s a magyar kir. 
államvasutak díjszabási osztályában darabon­
ként 10—10 kiért kaphatók.

Magyar borok a párisi világkiállí­
táson. A magyar bortermelőknek a pá­
risi világkiállításon való részvétele nem 
nagy ugyan, de az osztrák szomszédoké 
szégyenletesen csekély. Magyarország

A leggyorsabb út Ujzeelandból Angliába.
A jelen év tavaszán „Arává“ nevű angol posta 
gőzös Aucklamlból Plymouthba menve, az ó- 
riási utat 30 nap. 11 óra és 48 perez alat- 
tette meg, de mivel útközben Rióban s Tenet 
rifánál megállóit a valódi utazás csak 
23 órába s 18 perezbe került. Gij.

mi:
Tenger alatti táviró kuzalt

Afrika délnyugati partjain egész a Fokfoli 
Jelenleg ily huzal Loandáig van, melyet 18 
ban adtak át a forgalomnak, az Eastern Tele­
graphy Company ezt folytatja tovább. Állomá­
sok lesznek : Rovo-Rcdondo, Bengnela, Mossa- 
medes, a Czcthal öböl, Angfa-Pequcna és Hol­
lah kikötő. A huzal hossza 2200 angol mér- 
főldnyi, tehát 4000 kilométernél nagyobb. A 
Fokföld ezen huzal által már a második távi­
rali összeköttetést nyerné Európával, mivel 
Duvbauon át Afrika keleti partján inát : 
dik egy. '■!/

A gabnahatáridőüzlet
idöüzlct ellenségeivel őrön
Missouri amerikai államban a kormány ren- 

eltiltóttá a gabnahatáridöfizletet-dclct által
valamint általában minden oly üzletet, mely­
nél eladó és vevő nem gondol az áru szállítá­
sára illetőleg átvételére. "Nagy kár. hogy c ren- 

.....................nem érkezett Európába,delet hire hamarább

tolására, mely szerint a német kormány igye­
kezzék nemzetközi utón szabályozni a határi - 
dőüzlctet a mindennapi szükséglet tárgyát ké­
pező csikkekben.

Kincskeresők a tenger alatt. Syd­
neyből egy társaság kelt útra a napok­
ban Uj-Seeland felé. A lársaság utazá­
sának az a ezélja, hogy kincseket ke­
ressen a longer alatt. Még 18b3-ban 
ugyanis Melbourneből nagy mennyiségű 
aranynyal Londonba indult a „Mada­
gaskar“ hajó, mely nyomtalanul eltűnt. 
Közelebb azonban oly jelenségek tűntek 
föl, melyek arra'Jengednek következtetni, 
hogy a hajó Uj-Seeland közelében el­
süllyedt s a részvénytársaság most eze­
ket az eltemetett kincseket keresi.

A fiumei kereskedelmi akadémia
igazgatói állásának betöltésére, Ilit- sze- 
zint a fiumei m. kir. állami főgimná­
zium tanári karából történik meg a 
kijelölés.

Mécs Zsigmond
felelős s ze r kész tő.

Lloyd szálloda és étterem 
Fiume legszebb terén
Olcsó és szép szobák
mini) bor ós sör ds gulMb 

A szálloda ős [étkező tevőm bérlője

Gedlizka Vilmos
Fiume (Acbtmicb-fér) 

Omnibus közlekedés minden vonathoz.



FIUM.E

Fontos nítiiM!
Ezennel van szerencsém az igen 

tisztelt műkedvelők b. tudomására 
adni, hogy müintézetemet egy a t. 
műkedvelő urak részére külön beren­
dezett másoló és retouchirozó osztály- 
lyal nagyobbitottam. A lemezek elő­
hívását, a positiv- és negativ-re- 
toucht, minden létező módon való 
másolást, felragasztást es siml­

ist és végül a képekcüchirozását 
udományos célokra es kédes lapok 
készére a lehető legolssóbb árak mel­
lett elvállalom.

WEINWURM ANTAL,
Mély tiszielaffcl 

photo-chcmigmphiai mii intézete* 
Budapest, VI Károly- utca 3.

Adria ‘ magyar tengeri hajózási 
részvénytársaság.

Anchor-Line
az „UTOPIA“

kapitány Morrison

folyó hő vége vagy augusz­
tus eleje körül váratik.

Fiume 188!) július hó 20-án
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Budapesten, Iíerepesi-ut és Rottenbiller-utcza sarkán 
ponti pályaudvar átellenében).

JtegnyitáM augusztus 1-én.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt, utazó közönség becses figyelmébe ajánlani 

ezen újonnan épült szállodát, mely minden igényt kielégítő én kényei- 
me* modern berendezéssel, 70 szobával, fürdővel, villamos vi- 
Iágitássál, személy-ielhúzóval (liltft) minden emeletre van ellátva s a 
legmersékeltobb szobaáraink jegyzéke minden szobában ki van függesztve. Előnyös 
fekvésénél fogva a

KÖZPONTI SZÁLLODA
a legélénkebb közlekedési ponton van, a közúti vaspálya megálló helye előtt, két 
pereznyire a központi pályaudvaj' átellenében. minélfogva kocsi használása nem szűk. 
séges a megérkezés vagy elutazáskor, a város minden irányába pedig olcsó társas, 
kocsi-közlekedés van. Ezenkívül szállodánk Budapest legegészségesebb pontján fék. 
íjzik, gyönyörű kilátással a városligetre.

Midőn még kávéliáznnknt és vendéglőnket ajánljuk a t. utazó kö­
zönség figyelmébe, előre is biztosítva tiszta jó ituloknak és ízes ételeknek 
gondos kiszolgáltatásáról s igyekezni fogunk jó hírnevünket, melylycl mint vendéglő­
sök bírunk, jövőre is t. vendégeink megelégedése által fen tartani.

Budapest 1889. Julius hóban.
Mély tisztelettel

Htichei* és Tlöllriol
szállodások.

Fischer Győző
városligeti trstegyenesitö és hidegeizggágg- 
intézete Budapesten, Hermina-ut 1525. 

(ezelőtt dr. Fisclihof-félo vizgyógyintézot).

Az intézet gyönyörű parkban, emelkedett 
helyen fekszik. Berendezése első rangú, a la­
kásokról mindenképen gondoskodva van. Le­
vegője vize kitűnő. A gyógyintézetben gyógyit- 
tatik mindenféle izületi és csontbaj. gyuladások, 
ficzamodasok, törések, ízület merevülés, zsugo­

rodás, csontgörbülések, a térd és láb sokféle
elferdülése, liátgvrlnvz gői'biiléHvk, tyuk 
mell, ferdenyak, veleszületett ficzamodás. A vég­
tagok vlszértágulása, vastagodása. A i'inc/.- 
HorvadŰH (ta bes dorsalis) Charkotnak a
hirneves párisi tímárnak legújabb elvei szerint 
és fűző által is sikerrel gyógykozoltetik.

A hidegvizgyógyászati osztályban minden 
ilyen kezelést igénylő beteg felvétetik. A bete
gek bentlakók vaj* bejárók pro. 
spektus ingyen.

Hozzám intézett írásbeli felbivasok njánlvw 
küldendők.

\ „ADRIA“ I
Magyar «ingen í# zasi rósv-venybírsaság,

188!), 
bajók (vagy 
mevikai kiki 
lőre nem lati

Glasgow
Leith, Middles!»-
Liverpool
London
Rio de Janeiro, 
Hull, Ncwcasile 
Rouen 
Liverpool

Augusztus havában az alant felsorolt első osztályú gőz- 
más póthajók) fognak Fiume nyugot-enropai tís a- 

:>rok között, közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy e- 
liatö körülmények ;i meneteket meg nem akadályoznak :

1M89 augusztusTriest, Fiume

o/T°S

Hull, Newcastle o/T 
London
Pernambuco, Halija, Rio 

de Janeiro, Hantos 
Ilonon 
Liverpool

Hull, Newcastle o/T

Barczclonn, Bordeaux
London
Liverpool
Now-York

„Szápáry“

„Malta“ (Cunai'd Line)

„B. Kemény“
„Tarifa“ (Cunnrd Line)

„Quito“

„Matlckovits“
„Stefanie“
„Saragossa“ (Ciinard Lin,

„Bassano“
„Tibor“

„Durham“
„Marathon“ (Cunard Line) 
„Victoria“ (Anchor-Line)

. 111111 l:*°Ö,c léptetett vagy még alkalmazandó vosztegzári ♦
intézkedések következtében tönténbotő járat elmaradásért, vagy a f 
fentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelőséget ♦ 

; nem vállal. ° X
I FIUME, 188Í). július hóban. \
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Fiume

Hotel Deák
I jonnan berendezve alulírott 

áltál 1887. augusztus 1-én át­
vétetett,.

I’ompas fekvés. A vasúti ál­
lomás es a tengeri kikötőhely 
tüzvctlen közelében, ujonnandizi- 
kett és berendezett Concert- 
táncz- és étkezőtermekkel, 
valamint kellemes árnyas kert 
tel.

Kényelmesen berendezett szo­
bák es lakosztályok olcsó árak 
mellett szigorú pontos szolgá­
lat, kitűnő italok, bécsi és ma­
gyar, magyar pinezór konyha, 
mlyek a t. közönségnek rendel 
kezéséro állanak.

Hossabb tartózkodás mellett, 
teljes ellátás ügyesség szerint 
kapható.

A vasúti étkező termet ugyan­
csak, alÍrott, bírja.

Mély tisztelettel
Hctm 1'rlf/i/rn, szállodás.

Hi parin italinno. Itt mngyorul is 
beszélnek On parin francé is. — English

Kiadótulajdonos: MÓCS M.
HÁTTÁ KA I*. kő- és kötiyomdája.


